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شیمی

اگر به‌جای هر دواتم اکسیژن در کربن دی‌اکسید، اتم گوگرد قرار گیرد، کدام مورد درست است؟1

عدد اکسایش اتم کربن در آن تغییر می‌کند. )1

بار جزئی اتم کربن از حالت  به  تبدیل می‌شود. )2

تغییری در میزان گشتاور دوقطبی مولکول ایجاد نمی‌شود. )3

، کاهش می‌یابد. قدرت نیروهای بین‌مولکولی در آن به دلیل شعاع اتمی بزرگ‌تر  )4

δ+δ−

S

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

44/8 میلی‌لیتر  در شرایط  در نیم لیتر آب مقطر به‌طور کامل حل شده است.  تقریبی محلول به‌دست‌آمده کدام و در این محلول،2

غلظت مولار یون هیدرونیوم چندبرابر غلظت مولار یون هیدروکسید است؟ 

HCl(g)ST PpH
(log ۴ ≈ ۰/۶)

 ، 2/6 )2  ، 2/6 )1

 ، 2/4 )4  ، 2/4 )3

۱/۵ × ۱۰۹۱/۶ × ۱۰۹

۱/۵ × ۱۰۹۱/۶ × ۱۰۹

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

اگر ویتامین )آ( با ساختار زیر، با استفاده از اتانوییک اسید به استر مربوطه تبدیل شود، کدام مورد، درست است؟3

فرآوردۀ واکنش، نوعی پلی‌استر است. )1

انحلال‌پذیری آن در آب، افزایش می‌یابد. )2

خاصیت آب‌گریزی فرآوردۀ آلی، کاهش می‌یابد. )3

جرم فرآوردۀ آلی از مجموع جرم دو واکنش‌دهنده، کمتر است. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

دربارۀ دو ترکیب زیر، کدام مورد، درست است؟4

ترکیب )الف(، با آب پیوند هیدروژنی تشکیل می‌دهد. )1

عدد اکسایش اتم کربن متصل به اتم  در هر دو یکسان است. )2

از ترکیب )الف( می‌توان به‌عنوان الكل در تهیۀ پلی‌استرها استفاده کرد. )3

شمار اتم‌های کربن در مولکول )الف( با شمار اتم‌های کربن در حلقۀ آروماتیک )4

مولکول )ب( متفاوت است.

O
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، درون 200 میلی‌لیتر محلول ۵ مولار نیتریک اسید انداخته شده است. اگر نمودار تغییر جرم مخلوط واکنش به‌صورت زیر باشد،5 قطعه‌ای از فلز 

، کدام است؟ )از تغییر حجم محلول، صرف‌نظر شود(  )معادله موازنه شود( نمودار تغییر غلظت 

Bi(s)

Bi (aq)۳+(O = ۱۶ , N = ۱۴ : g.mol )−۱

Bi(s) + HNO ​(aq) →۳ Bi(NO ​) ​(aq) +۳ ۳ NO(g) + H ​O(l)۲

)1

)2

)3

)4
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کدام مطلب، درست است؟6

، از آب‌گریزی متانول کمتر است. آب‌گریزی  )1

، پیوند هیدروژنی، بر نیروی واندروالسی غلبه دارد. در  )2

، بخش ناقطبی مولکول کاملاً بر بخش قطبی آن، غلبه دارد. در  )3

، کمتر است. انحلال‌پذیری  در چربی از انحلال‌پذیری  )4

C ​H ​OH۶ ۱۳

C ​H ​OH۳ ۷

C ​H ​OH۵ ۱۱

C ​H ​OH۴ ۹C ​H ​OH۳ ۷

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟7

- نقطۀ جوش اتانول از استون، بیشتر است.

- نیروی بین‌ مولکولی در هیدروژن سولفید در مقایسه با آمونیاک، ضعیف‌تر است.

،  و  به‌صورت:  است. - مقایسۀ نقطۀ جوش 

- بخش عمدۀ نیروی جاذبۀ بین‌مولکولی در هیدروژن فلوئورید، پیوند هیدروژنی است.

HClHFHBrHF > HBr > HCl

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398
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در یک آزمایش تجزیۀ آب به عنصرهای سازندۀ آن، از 1 کیلوگرم آب‌نمک با غلظت  به‌عنوان الکترولیت استفاده شده است. اگر آزمایش تا زمانی8

ادامه یابد که غلظت آب‌نمک به  برسد، حجم گازهای تولیدشده در شرایط  به‌تقریب چند لیتر است؟ )معادله موازنه شود(

%۱
%۲ST P

(O = ۱۶ , H = ۱ : g.mol )−۱

H ​O(l) →۲ H ​(g) +۲ O ​(g)۲

622 )2 311 )1

1866 )4 933 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

اگر در مقداری معین از یک نمونۀ آب، به ترتیب ۷۲ و ۱۸۴ گرم از یون‌های  و  و مقدار کافی از يون  وجود داشته باشد، پس از9

تبخیر آب، نسبت جرم نمک بدون آب سدیم به جرم نمک بدون آب منیزیم، به‌تقریب کدام است؟

M g۲+Na+SO ​۴
۲−

(O = ۱۶ , Na = ۲۳ , M g = ۲۴ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

2/15 )2 2/25 )1

1/45 )4 1/58 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

غلظت یون کلسیم برابر ۱۳۶۰ میلی‌گرم در یک کیلوگرم از یک نمونه آب است، درصد جرمی و غلظت مولار این یون، به ترتیب از راست به چپ،10

Ca)کدام‌اند؟  = ۴۰ g.mol , d ​ =−۱
محلول ۱ g.mL )−۱

 ، 0/136 )2 0/034 ، 0/136 )1

 ، 13/6 )4 0/34 ، 13/6 )3

۰/۱۲۵ × ۱۰−۳

۱/۲۵ × ۱۰−۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

اگر در محلول ۱ و ۲، هر ذره حل‌شده هم‌ارز 0/1 مول باشد، کدام مطلب، درست است؟11

غلظت مولی دو محلول باهم برابر است. )1

غلظت مولی محلول ۱، برابر ۴ مول بر لیتر است. )2

غلظت مولی محلول ۲، بیشتر از غلظت مولی محلول ۱ است. )3

اگر این دو محلول باهم مخلوط شوند، غلظت محلول به‌دست‌آمده، کمتر از محلول ۲ )4

است.

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

۵۰ میلی‌لیتر محلول که دارای 0/02 مول نقره نیترات است با چند میلی‌لیتر محلول که هر لیتر از آن دارای 22/8 گرم منیزیم کلرید است، واکنش کامل12

N)می‌دهد؟ )از انحلال رسوب، صرف‌نظر شود(  = ۱۴ , M g = ۲۴ , Cl = ۳۵/۵ , Ag = ۱۰۷ : g.mol )−۱

35/2 )2 41/6 )1

20/8 )4 28/4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398
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اگر در مقدار معینی از یک نمونۀ آب، به ترتیب ۱۹۵ و ۱۸۴ گرم از یون‌های  و  و مقدار کافی از  وجود داشته باشد، پس از تبخیر13

آب، تفاوت جرم نمک بدون آب سدیم با جرم نمک بدون آب روی، چند گرم است؟

Zn۲+Na+SO ​۴
۲−

(O = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ , Zn = ۶۵ : g.mol )−۱

85 )2 70 )1

112 )4 94 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

اگر از انحلال 0/258 گرم از اسید آلی  در 100 میلی‌‌لیتر آب، محلولی با  به دست آید، جرم مولی این اسید چند گرم است؟ )از تغییر14

) حجم محلول چشم‌‌پوشی شود، 

(AH)pH = ۲
K ​ =a ۱۰−۲

129 )2 172 )1

64 )4 96 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

چند مورد از مطالب زیر درست است؟15

- انتقال پیام عصبی بدون وجود یون پتاسیم در بدن، ناممکن است.

- فراوان‌‌ترین کاتیون از گروه 1 جدول تناوبی در آب دریاها، یون سدیم است.

- حرکت خودبه‌‌خودی مولکول‌‌های آب از محیط غلیظ به محیط رقیق را گذرندگی می‌‌نامند.

- برای حذف آلاینده‌‌های موجود در آب، استفاده از صافی کربنی نسبت به روش اسمز معکوس، بهتر است.

- با انجام عمل تقطیر، از سه آلایندۀ )میکروب‌‌ها، ترکیب آلی فرار و حشره‌‌کش‌‌ها(، تنها یک مورد را می‌‌توان حذف کرد.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

باتوجه‌به شکل زیر که به رسانایی محلول 1 مولار چهار ماده در دمای یکسان مربوط است، کدام مطلب، نادرست است؟16

1( الکترولیتی قوی‌‌تر از  است.

2( در محلول به‌‌خوبی به یون‌‌های سازندۀ خود تفکیک می‌‌شود.

3( یک ترکیب مولکولی است که می‌‌تواند در آب با تشکیل پیوند هیدروژنی، حل

شود.

،  و  می‌‌توانند به ترتیب، هیدروفلوئوریک اسید، سدیم کلرید و پتاسیم )4

هیدروکسید باشند.

da

b

c

abd

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟17

، از مولکول  کمتر است. - قطبیت مولکول 

- با کاهش دمای آب، انحلال‌‌پذیری گازها در آب افزایش می‌‌یابد.

- در مواد مولکولی با جرم مولی مشابه، ماده با مولکول ناقطبی، نقطۀ جوش پایین‌‌تری دارد.

- مواد یونی در مقایسه با مواد مولکولی، در گسترۀ دمایی بیشتری به حالت مایع باقی می‌‌مانند.

- در شرایط یکسان، مولکول کربن دی‌‌اکسید آسان‌‌تر از مولکول گوگرد دی‌‌اکسید به مایع تبدیل می‌‌شود.

H ​S۲H ​O۲

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

 و  دو اسید ضعیف‌‌اند. اگر 18 گرم از اولی و 10 گرم از دومی را در دو ظرف جداگانه دارای 2 لیتر آب حل کنیم،  دو محلول، برابر می‌‌شود.18

چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن‌‌ها درست است؟ 

- شمار یون‌‌های موجود در دو محلول، برابر است.

- شمار گونه‌‌‌‌های موجود در دو محلول، نابرابر است.

-  اسید  بزرگ‌‌تر از  اسید  است.

، 1/4 برابر درجۀ یونش اسید  است. - درجۀ یونش اسید 

، به‌‌تقریب نصف درجۀ یونش اسید  است. - درجۀ یونش اسید 

HXHYpH
(HX = ۶۰ , HY = ۵۰ : g.mol )−۱

K ​aHXK ​aHY

HYHX
HXHY

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

2 لیتر مخلوط گازی دارای  را از درون 50 میلی‌‌لیتر محلول 0/005 مولار  عبور می‌‌دهیم. اگر باقی‌ماندۀ باز در محلول، با 1923/6

میلی‌‌لیتر محلول 0/01 مولار  خنثی شود، غلظت  در مخلوط گازی، به‌‌تقریب چند میلی‌‌گرم بر لیتر است؟ )

، گازهای دیگر مخلوط با باز واکنش نمی‌‌دهند( )معادلۀ واکنش‌‌ها موازنه شوند(

CO ​۲Ba(OH) ​۲

HClCO ​۲

C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

Ba(OH) ​(aq) + CO ​(g) → BaCO ​(s) + H ​O(l)۲ ۲ ۳ ۲

Ba(OH) ​(aq) + HCl(aq) → BaCl ​(aq) + H ​O(l)۲ ۲ ۲

3/8 )2 6/6 )1

2/3 )4 2/9 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

، 50 درصد جرمی نیتروژن و 30 درصد جرمی کربن مونوکسید، از روی کلسیم اکسید20 ، 10 درصد جرمی  مخلوطی گازی دارای 10 درصد جرمی 

عبور داده می‌‌شود. نسبت درصد جرمی نیتروژن به اکسیژن و نسبت درصد جرمی مونوکسید کربن به اکسیژن، در مخلوط گازی خروجی، به ترتیب از

راست به چپ کدام است؟ )واکنش مربوط کامل فرض شود(

SO ​۲O ​۲

2/5 ، 5 )2 3 ، 5 )1

2/5 ، 5/5 )4 3 ، 5/5 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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اگر 0/5 مول پتاسیم هیدروکسید در 112 گرم آب مقطر حل شود، درصد جرمی پتاسیم هیدروکسید و غلظت مولی تقریبی محلول، به ترتیب از راست به21

) Hچپ کدام است؟ )از تغییر حجم آب چشم‌‌پوشی شود،  = ۱ , O = ۱۶ , K = ۳۹ : g.mol−۱

5/43 ، 18 )2 4/64 ، 18 )1

4/46 ، 20 )4 3/58 ، 20 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

باتوجه‌به شکل زیر، معادلۀ  را برای انحلال‌‌پذیری کدام نمک می‌‌توان در نظر گرفت و تفاوت مقدار  به‌دست‌آمده از روی این22

، به‌‌تقریب برابر با چند گرم در 100 گرم آب است؟ ) دما است( معادله با مقدار آن از روی شکل در دمای 

S = +۰/۳۵θ + ۲۶S

۷۶ C∘θ

پتاسیم کلرید، 2/6 )1

پتاسیم کلرید، 1/9 )2

سدیم کلرید، 1/8 )3

سدیم کلرید، 2/1 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

به 200 گرم محلول 35/5 درصد جرمی سدیم سولفات مقدار لازم کلسیم کلرید جامد اضافه می‌‌کنیم تا واکنش کامل شود. درصد جرمی یون سدیم در23

محلول به‌دست‌آمده در پایان واکنش پس از جداکردن رسوب، به کدام عدد نزدیک‌‌تر است؟

O) )معادلۀ واکنش موازنه شود( = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ , Cl = ۳۵/۵ , Ca = ۴۰ : g.mol )−۱

Na ​SO ​(aq) +۲ ۴ CaCl ​(aq) →۲ CaSO ​(s) +۴ NaCl(aq)

11/5 )2 9 )1

13/5 )4 12/3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟24

- غلظت محلول 0/01 درصد جرمی یک نمک در آب، برابر با  است.

- اکسیژن و آب، از اجزای مشترک موجود در هوای پاک و سرم فیزیولوژی‌‌اند.

- نسبت شمار اتم‌‌های سازندۀ آمونیوم کربنات به آلومینیوم سولفات، به‌‌تقریب برابر با 0/8 است.

- اگر 1/2 تن آب دریا با درصد جرمی 27، در یک مخزن بخار شود، 324 کیلوگرم از نمک‌‌های بدون آب باقی می‌‌ماند.

۱۰۰ ppm

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399



7/28لرنیتو 1402

واکنش سولفوریک اسید با سدیم هیدروژن کربنات به‌‌صورت زیر است: )معادلۀ واکنش موازنه شود(25

برای واکنش کامل با 750 میلی‌‌لیتر محلول 4 مولار سولفوریک اسید، چند گرم سدیم هیدروژن کربنات نیاز است و اگر گاز کربن دی‌‌اکسید تولیدشده در

، شرکت کند، چند گرم  تولید می‌‌شود؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید، واکنش: 

)

NaHCO ​(s) +۳ H ​SO ​(aq) →۲ ۴ Na ​SO ​(aq) +۲ ۴ CO ​(g) +۲ H O(l)۲

BaO(s) + CO ​(g) →۲ BaCO ​(s)۳BaCO ​(s)۳

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , Ba = ۱۳۷ : g.mol−۱

1182 ، 252 )2 765 ، 252 )1

1182 ، 504 )4 765 ، 504 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

اگر ۱۰ گرم مخلوطی از گرد منیزیم و نقره را در ۲۰۰ میلی‌لیتر محلول 0/8 مولار هیدروکلریک اسید وارد کنیم تا واکنش کامل انجام شود و در پایان26

، کاهش یابد، درصد جرمی نقره در این نمونه کدام است و چند مول فلز منیزیم در آن وجود دارد؟ واکنش، غلظت مولار محلول به 

)فرآوردۀ واکنش، گاز هیدروژن و کلرید فلز است؛ از تغییر حجم محلول چشم‌پوشی شود( 

۰/۳ mol.L−۱

(M g = ۲۴ , Ag = ۱۰۸ : g.mol )−۱

0/14 ، 66 )2 0/05 ، 66 )1

0/14 ، 88 )4 0/05 ، 88 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به نمودار "انحلال‌پذیری- دما" برای شماری از ترکیب‌های یونی، اگر تفاوت انحلال‌پذیری دو نمکی که به ترتیب، بیشترین و کمترین وابستگی را27

، برابر  و در  برابر  در نظر گرفته شود،  به‌تقریب برابر چند گرم است؟ ۳۰به تغییرات دما دارند، در  C
∘

a۵۵ C
∘

bb − a

42 )1

55 )2

68 )3

74 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

کدام مطلب درست است؟28

اگر یک مول اتانول در یک مول آب حل شود، محلول حاصل سیرشده است. )1

، ویژگی‌های شیمیایی و فیزیکی آن‌ها مشابه است. به دلیل شباهت ساختاری  و  )2

در دمای اتاق، انحلال‌پذیری  در آب بیشتر از  و انحلال آن از نوع یونی است. )3

، کمتر بودن جرم مولی آن نسبت به  است. دلیل بالاتر بودن نقطۀ جوش  در مقایسه با  )4

H ​O۲H ​S۲

Al(NO ​) ​(s)۳ ۳BaSO ​(s)۴

NH ​۳AsH ​۳AsH ​۳

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400
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اگر در محلول‌های آبی )1( تا )۵( )هرکدام شامل یک ترکیب متفاوت( مطابق شکل زیر، هر ذرۀ حل‌شونده، هم‌ارز 0/025 مول باشد چند مطلب زیر دربارۀ29

آن‌ها درست است؟

- غلظت مولی محلول )۴(، 1/25 برابر غلظت مولی محلول )۳( است.

- با اضافه شدن محلول‌های )1( و )۳( به یکدیگر، غلظت مولار هریک در محلول جدید نصف می‌شود.

- اگر جرم دو محلول )۱( و )۲( برابر باشد، جرم مولی حل‌شوندۀ محلول )۲(، 0/75 جرم مولی حل‌شوندۀ محلول )1( است.

ppm- اگر نسبت جرم مولی حل شوندۀ محلول )۵( به محلول )۲(، برابر 0/75 باشد غلظت دو محلول با یکای  برابر است.

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

نام کدام ترکیب شیمیایی درست نوشته شده و در ساختار لوویس آنیون آن، تفاوت شمار الكترون‌های پیوندی و ناپیوندی نسبت به آنیون‌های دیگر30

کمتر است؟

: باریم فسفات )2 : مس کربنات )1

: آمونیوم هیدروکسید )4 : لیتیم سولفات )3

Cu ​CO ​۲ ۳Ba ​(P O ​) ​۳ ۴ ۲

Li ​SO ​۲ ۴NH ​OH۴

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

انحلال‌پذیری سدیم کلرید در دمای  برابر ۳۶ گرم است. اگر ۴۱۶ گرم سدیم کلرید را در این دما درون یک کیلوگرم آب بریزیم، چند مورد از مطالب31

زیر برای تشکیل یک مخلوط سیرشدۀ همگن، درست است؟

-  از جرم آغازی حلال، آب اضافه شود.

-  از جرم محلول موجود، نمک اضافه شود.

-  از جرم آغازی نمک، از ظرف خارج شود.

-  از جرم آغازی نمک، آب از ظرف خارج شود.

۲۵ C
∘

%۱۵/۵
%۱۱/۴

%۱۳/۵
%۷/۵

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

برای اکسایش بخشی از گلوکز موجود در ۸۱ میلی‌لیتر از محلول آبی آن، 1/5 مول اکسیژن مصرف می‌شود. درصورتی‌که غلظت آغازی گلوکز در محلول،32

6/5 برابر غلظت پایانی آن باشد به‌تقریب، چند درصد جرمی گلوكز در این واکنش شرکت کرده است؟  )معادلۀ

واکنش موازنه شود(

(H = ۱ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

C ​H ​O ​(aq) +۶ ۱۲ ۶ O ​(g) →۲ CO (g) +۲ H ​O(l)۲

79/5 )2 69/5 )1

99/5 )4 89/5 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400
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چند مورد از داده‌های جدول زیر، دربارۀ ترکیب‌های آلی داده‌شده، نادرست است؟33

قطبیتگروه عاملیانحلال‌پذیری در آبنیروهای بین مولکولیترکیب آلی

قطبیهیدروکسیدبسیار زیادهیدروژنیاتانول

ناقطبیکربونیلبسیار زیادواندروالساستون

قطبیآمینکمهیدروژنیمتیل آمین

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به نمودار "انحلال‌پذیری- دما" نشان داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟34

، محلول‌های دارای یون نیترات، سیرشده‌اند. - در نقطۀ 

- تفاوت انحلال‌پذیری نمک‌های دارای یون کلرید در  به‌تقریب برابر ۱۵ گرم است.

- در دمای  مجموع انحلال‌پذیری نمک‌های دارای یون  با انحلال‌پذیری  در این دما، برابر است.

، است. - اگر انحلال‌پذیری یک نمک در دمای  برابر ۳۳ گرم باشد، آن نمک، لیتیم سولفات با معادلۀ انحلال‌پذیری: 

A

۹۰ C
∘

۲۵ C
∘

K +NaNO ​۳

۲۰ C
∘

S = +۰/۱۵θ + ۳۵

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

به ۲۰۰ میلی‌لیتر محلول پتاسیم هیدروکسید، مقدار کافی فسفریک اسید برای واکنش کامل اضافه شده است. اگر ۵۳ گرم پتاسیم فسفات تشکیل شود،35

غلظت باز شرکت‌کننده در واکنش، چند مول بر لیتر است؟  )معادلۀ واکنش موازنه

شود(

(H = ۱ , O = ۱۶ , P = ۳۱ , K = ۳۹ : g.mol )−۱

H ​P O ​(aq) +۳ ۴ KOH(aq) → K ​P O ​(aq) +۳ ۴ H ​O(l)۲

3/75 )2 3/25 )1

1/58 )4 1/85 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400



10/28لرنیتو 1402

، نزدیک به هم می‌باشد(36 ،  و  باتوجه‌به شکل داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ )جرم مولی 

- انحلال‌پذیری  در آب، در مقایسه با  بیشتر است.

- جهت‌گیری مولکول  در میدان الکتریکی بیشتر از  است.

- انحلال‌پذیری مولکول  در هگزان، در مقایسه با  و  بیشتر است.

- ترتیب افزایش قدرت نیروهای بین مولکولی سه ترکیب، به‌صورت  است.

ABC

CA
AB

ABC
C > B > A

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

فرمول شیمیایی چند ترکیب، درست نوشته شده است؟37

- وانادیم کربنات:           - سیلیسیم کربید: 

- کلروفرم:                  - مس  نیترات: 

- اسکاندیم فسفات: 

V CO ​۳SiC
CHCl ​۳(I)CuNO ​۳

ScP O ​۴

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

، ۳۲۴ گرم از آن در ۲۵۰ گرم آب وارد شود، چند38 ، است. اگر در دمای  معادلۀ انحلال‌پذیری یک ترکیب یونی در آب به‌صورت: 

(، می‌توان یک محلول سیرنشده از حل کردن این مقدار رسوب در ۱۰۰ گرم آب به دست آورد؟ گرم از آن رسوب خواهد کرد و در چه دمایی )با یکای 

S = ۰/۸θ + ۷۲۳۰ C
∘

C
∘

84 ، بالاتر از 12 )2 84 ، بالاتر از 15 )1

228 ، بالاتر از 12 )4 228 ، بالاتر از 15 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ 39

- رسانایی الکتریکی فلزها و نمک‌ها، مستقل از حالت فیزیکی آن‌ها است.

- برای حل کردن چربی‌ها و رنگ‌ها، به جای استون از هگزان استفاده می‌شود.

- در ۵۰ میلی‌لیتر محلول ۴ مولار پتاسیم هیدروکسید، 11/2 گرم از آن وجود دارد.

- با افزایش غلظت مولی اتانول در آب، می‌توان رسانایی آن را به محلول  نزدیک کرد.

- در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن به 4 اتم هیدروژن، به وسیلۀ دو نوع متفاوت از پیوندها، متصل شده است.

(H = ۱ , O = ۱۶ , K = ۳۹ : g.mol )−۱

HF

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401
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اگر نرخ افزایش غلظت گاز  موجود در هوای آلودۀ یک شهر در یک بازۀ زمانی ۴ ساعته برابر  در هر ساعت باشد، غلظت نیتریک40

اسید حاصل از واکنش این آلاینده با آب هنگام بارش باران، پس از پایان این بازۀ زمانی، به‌تقریب برابر چند  است؟ )واکنش را کامل فرض کنید،

) گاز  فرآوردۀ دیگر این واکنش است، 

NO ​۲۰/۳ ppm

ppm
NOH = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol−۱

0/6 )2 1/1 )1

0/8 )4 1/6 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

نام چند ترکیب شیمیایی زیر، درست است؟41

: مس  کلرید : روی دی‌فلوئورید               -   -

: دی‌نیتروژن تری‌اکسیژن : آهن  اکسید               -   -

: آلومینیم کربنات : اسکاندیم  فسفید       -   -

ZnF ​۲CuCl(I)

F eO(II)N ​O ​۲ ۳

ScP(III)Al ​(CO ​) ​۲ ۳ ۳

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

باتوجه‌به نمودارهای شکل زیر، که انحلال‌پذیری گازها در آب در دمای  را نشان می‌دهد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟42

، انحلال‌پذیری گاز  می‌تواند برابر 0/03 گرم باشد. - در فشار 

، انحلال‌پذیری گاز  در آب شور، به بیش از 0/02 گرم می‌رسد. - در فشار 

، برابر 0/02 گرم است. ، تفاوت انحلال‌پذیری گازهای  و  - در فشار 

، شیب تغییرات انحلال‌پذیری هر سه گاز، نسبت به نمودار داده‌شده، کاهش می‌یابد. - در دمای 

، می‌تواند برابر 0/02 گرم باشد. ، بیش از گاز  باشد، انحلال‌پذیری آن در فشار  - اگر شیب تغییرات انحلال‌پذیری گاز 

۲۰ C
∘

۳ atmCO ​۲

۶ atmN ​۲

۵ atmO ​۲NO

۵۰ C
∘

X ​۲O ​۲۴ atm

2 )1

3 )2

4 )3

5 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

چند عبارت زیر، اگر در جای خالی جملۀ "............ مولکول اوزون در مقایسه با مولکول اکسیژن بیشتر است" گذاشته شود، مفهوم علمی درستی را دربر43

خواهد داشت؟

- شمار الکترون‌های ناپیوندی         - شمار الکترون‌های پیوندی

- پایداری       - واکنش‌پذیری       - گشتاور دوقطبی

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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اگر مقدار مجاز گاز کلر حل‌شده در آب یک استخر شنا، برابر  و حجم آب استخر برابر ۸۵۲ مترمکعب باشد، برای ضدعفونی کردن آب این44

استخر، چند گرم کلر لازم است و این مقدار کل را از برقکافت چند کیلوگرم منیزیم کلرید مذاب می‌توان به دست آورد؟ )جرم هر لیتر آب استخر، یک

) کیلوگرم در نظر گرفته شود، 

۱/۲ ppm

M g = ۲۴ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol−۱

2/368 ، 1022/4 )2 2/368 ، 1220/5 )1

1/368 ، 1022/4 )4 1/368 ، 1220/5 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

، باشد چند مورد از مطالب زیر دربارۀ این نمک درست است؟45 اگر معادلۀ انحلال‌پذیری یک نمک به‌صورت: 

، برابر ۴۷ گرم در ۱۰۰ گرم آب است. - انحلال‌پذیری آن در دمای 

، یک محلول ۲۰ درصد جرمی است. - محلول سیرشدۀ آن در دمای 

- روند انحلال‌پذیری آن نسبت به دما در آب، مشابه روند انحلال‌پذیری لیتیم سولفات است.

، 6 گرم نمک رسوب می‌کند. - با سرد کردن ۱۵۰ گرم محلول سیرشدۀ آن از دمای  به دمای 

S = −۰/۲θ + ۳۵
۶۰ C

∘

۵۰ C
∘

۵۰ C
∘

۲۰ C
∘

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

، ۵۰۰ میلی‌‌لیتر آب مقطر اضافه شود، درصد جرمی46 اگر به ۵۰۰ میلی‌‌لیتر محلول ۲۰ درصد جرمی سدیم هیدروکسید در آب با چگالی 

سدیم هیدروکسید در محلول جدید به‌تقریب کدام است و ۱۰ میلی‌‌لیتر از محلول آغازین با چند گرم آهن  کلرید واکنش کامل می‌دهد؟ )معادلۀ

) واکنش موازنه شود، 

۱/۲ g.mL−۱

(II)

H = ۱ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , Cl = ۳۵/۵ , F e = ۵۶ : g.mol−۱

NaOH(aq) + F eCl ​(aq) →۲ F e(OH) ​(s) +۲ NaCl(aq)

10/9 و 7/62 )2 10/9 و 3/81 )1

12/2 و 7/62 )4 12/2 و 3/81 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

( جدا47 (، به‌وسیلۀ یک غشای نیمه‌تراوا از حجم مشخصی از آب مقطر )در مخزن  در شکل زیر، محلولی از سدیم کلرید با غلظت 1 مولار )در مخزن 

شده است. چند مورد از موارد زیر، نادرست است؟

- با گذشت زمان، غلظت نمک در مخزن  افزایش می‌یابد.

- فرآیند انجام‌شده، اسمز وارونه نام دارد که در شیرین‌سازی آب دریا کاربرد دارد.

- با گذشت زمان، سطح آب در مخزن  تا جایی تغییر می‌کند که غلظت نمک در دو مخزن  و 

برابر شود.

- اگر یک پیستون متحرک، روی سطح محلول مخزن  قرار گیرد، با گذشت زمان، به سمت پایین رانده

خواهد شد.

AB

A

BAB

A

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402
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،  و  را با تغییر فشار گاز، در دمای ثابت، نشان می‌دهد. اگر در فشار  اتمسفر، غلظت مولی48 شکل زیر، تغییر انحلال‌پذیری سه گاز 

، به‌تقریب، برابر با چند اتمسفر است؟  ، به‌تقریب، برابر با  باشد،  گاز 

NON ​۲O ​۲​

۳
a − b

NO۳/۳۳ × ۱۰−۳a − b(N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

1/5 )1

2 )2

4/5 )3

6 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

انحلال‌پذیری یک نمک در دمای ۷۰ و ۱۰ درجۀ سلسیوس به ترتیب برابر با ۲۵ و ۳۵ گرم در ۱۰۰ گرم آب است. اگر ۲۵۰ گرم محلول سیرشده از این نمک49

با غلظت 2 مولار موجود باشد و با تغییر دما، ۱۰ درصد از نمک محلول، رسوب کند، تغییر دما، به‌تقریب، برابر با چند درجۀ سلسیوس بوده است؟

)چگالی محلول برابر با چگالی آب و جرم مولی نمک برابر با ۱۱۰ گرم و معادلۀ انحلال‌پذیری آن، خطی در نظر گرفته شود(

17 )2 7 )1

37 )4 27 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

فرمول شیمیایی، نام و حالت فیزیکی )در دما و فشار اتاق( گونه‌ها در کدام مورد درست بیان شده است؟ )با تغییر(50

: دی‌نیتروژن پنتا اکسید، جامد : هیدروژن فلوئورید، مایع -  )1

: دی‌متیل اتر، گاز : وانادیم  کربید، جامد -  )2

: سیکلوهگزان، گاز : دی‌‌متیل ‌‌اتر، مایع -  )3

: کوارتز، جامد : وانادیم  کربید، مایع -  )4

HFN ​O ​۲ ۵

V C(IV )C ​H ​O۲ ۶

C ​H ​O۲ ۶C ​H ​۶ ۱۲

V C(IV )Si

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

کدام مورد درست است؟51

، مشابه است. ساختار لوویس گونه‌های  و  )1

، اتم مرکزی، یک جفت الکترون ناپیوندی دارد. در یون‌های  و  )2

اگر فرمول شیمیایی یون پرمنگنات،  باشد،  با بار یون سولفات یکسان است. )3

، همۀ اتم‌ها به آرایش گاز نجیب هم‌دورۀ خود رسیده‌‌اند. در یون‌های  و  )4

NO ​۲
−Cl ​O۲

SO ​۳
۲−NO ​۳

−

M nO ​۴
xx

NH ​۲
−P Cl ​۴

+

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402
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دربارۀ ساختار مولکول نشان داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟52

الف: ۵ اتم کربن به اتم‌های غیر از اتم هیدروژن متصل‌اند.

ب: مجموع شمار پیوندهای یگانۀ بین اتم‌ها، 8/2 برابر شمار سایر پیوندهای میان آن‌هاست.

پ: می‌تواند در واکنش تشکیل پلی‌آمید شرکت کند و امکان تشکیل پیوند هیدروژنی را دارد.

ت: شمار اتم‌های کربن متصل به اتم اکسیژن با شماره اتم‌های کربن متصل به اتم نیتروژن، برابر است.

"الف" و "ب" )1

"الف" و "ت" )2

"ب" و "پ" )3

"پ" و "ت" )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

در یک ظرف دربستۀ 1/25 لیتری، 0/2 مول گاز متان و 0/4 مول گاز هیدروژن سولفید واکنش می‌دهند. اگر پس از ۳۰ ثانیه، ۵۰ درصد حجمی گاز درون53

ظرف هیدروژن باشد، سرعت واکنش، چند مول بر لیتر بر دقیقه بوده است؟

CH ​(g) +۴ H ​S(g) →۲ CS ​(g) +۲ H ​(g) ۲( معادلۀ واکنش موازنه شود )

0/16 )2 0/08 )1

0/1 )4 0/2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

غلظت یک نمونه محلول نمک  برابر با  است. اگر شمار مول‌های نمک در ۳۰۰ گرم محلول آن، به‌تقریب، برابر با  باشد،54

فلز  کدام است؟ 

M NO ​۳۱۷۰ ppm۶ × ۱۰−۴

M(N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

)2 )1

)4 )3

Li۷Na۲۳

K۳۹Ag۱۰۸

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام مورد، نادرست است؟55

با استفاده از روش اسمز معکوس، می‌توان شیر را تغلیظ کرد. )1

فرآیند اسمز، خودبه‌خودی و فرآیند معکوس آن غیر خودبه‌خودی است )2

در فرآیند اسمز، درنهایت، غلظت حل شونده در دو محیط جدا شده با غشای نیمه‌تراوا، برابر می‌شود. )3

کیفیت آب می‌تواند بر مدت‌زمان استفادۀ مؤثر از غشای نیمه‌تراوا برای شیرین‌سازی آب دریا در فرآیند اسمز معکوس، تأثیر بگذارد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

در یک ظرف دربسته، مخلوطی شامل 1/8 مول متانول و اتانول با اکسیژن به‌طور کامل سوزانده می‌شوند. اگر حجم گاز  تشکیل‌شده از سوختن56

متانول، 0/4 حجم گاز  تشکیل‌شده از سوختن اتانول باشد، درصد جرمی متانول در مخلوط آغازین واکنش، به‌تقریب کدام بوده است و در شرایط

، چند لیتر گاز در ظرف واکنش وجود خواهد داشت؟ 

CO ​۲

CO ​۲

ST P(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

64/3 و 62/72 )2 35/7 و 62/72 )1

64/3 و 165/76 )4 35/7 و 165/76 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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انحلال‌پذیری یک نمک در دماهای ۷۰ و ۱۰ درجۀ سلسیوس به ترتیب برابر با ۲۵ و ۳۵ گرم در ۱۰۰ گرم آب است. اگر ۲۵۰ گرم محلول سیرشده از این57

نمک با غلظت ۲ مولار موجود باشد، با تغییر دمای این محلول به میزان ۱۵ درجۀ سلسیوس، به‌تقریب، چند درصد از نمک رسوب خواهد کرد؟ )چگالی

محلول برابر با چگالی آب و جرم مولی نمک، برابر با ۱۱۰ گرم و معادلۀ انحلال‌پذیری آن، خطی در نظر گرفته شود.(

30 )2 15 )1

8/9 )4 17/8 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

،  و  را با تغییر فشار گاز، در دمای ثابت، نشان می‌دهد. اگر در فشار  اتمسفر، مقدار عددی58 شکل زیر، تغییر انحلال‌پذیری سه گاز 

، به‌تقریب، برابر با مقدار عددی انحلال‌پذیری گاز  در فشار 4/5 اتمسفر باشد، انحلال‌پذیری گاز  در فشار  اتمسفر غلظت مولی گاز 

کدام است؟ 

NON ​۲O ​۲​

۲
a + b

NON ​۲O ​۲a + b

(N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

0/040 )1

0/035 )2

0/030 )3

0/023 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

اگر سوختن کامل مخلوطی از گازهای متان و هیدروژن، 17/6 گرم گاز کربن دی‌اکسید و 46/8 گرم آب تشکیل شود، درصد جرمی اتم هیدروژن در59

H)مخلوط گازی آغازی کدام است؟  = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

52 )2 23 )1

25 )4 32 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام مطلب درست است؟60

حلالیت یک ترکیب یونی در آب، به ماهیت یون فلزی آن بستگی دارد. )1

استفاده از فلزهای آهن، روی و نقره می‌تواند رنگ محلول مس  سولفات را تغییر دهد. )2

، محلول آجری‌رنگ تشکیل می‌شود. با اضافه کردن محلول سدیم هیدروکسید 1 مولار به  )3

اگر واکنش فلز روی با اکسید فلز  انجام‌پذیر باشد، واکنش فلز پتاسیم با اکسید فلز  نیز به یقین انجام‌پذیر است. )4

(II)

F eCl ​۳

XX

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام موارد از مطالب زیر درست است؟61

الف( روش تجربی، مناسب‌ترین روش تعیین انحلال‌پذیری ترکیب‌های یونی در آب است.

ب( نمودار "انحلال‌پذیری- دما" برای یک ترکیب یونی در آب، می‌تواند به صورت خطی نباشد.

پ( قانون هنری نشان می‌دهد تغییر فشار بر انحلال‌پذیری گازها با مولکول قطبی، نسبت به انحلال‌پذیری گازها با مولکول ناقطبی، تأثیر بیشتری دارد.

ت( هنگام انحلال اتانول در آب، سر قطبی حل‌شونده از یک سو و سر ناقطبی آن از سوی دیگر، با مولکول‌های آب پیوند می‌دهند.

ب - ت )2 پ - ت )1

الف - ب )4 الف - پ )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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چند مورد از مطالب زیر، نادرست است؟62

- یون فلوئورید، از جمله یون‌هایی است که در فرایند تصفیه آب برای آشامیدن، از آن جدا می‌شود.

- در همۀ مولکول‌های قطبی و ساختار  شکل، اتم مرکزی به سمت قطب مثبت جهت‌گیری می‌کند.

- تأثیر حالت فیزیکی بر نیروهای بین مولکولی یک ترکیب، بیشتر از تأثیر جرم مولی و قطبیت آن است.

- در ترکیب‌های یونی دوتایی، می‌توان با استفاده از عدد زیروند سمت راست هر یون، بار یون دیگر را مشخص نمود.

V

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

باتوجه‌به شکل زیر، اگر هر ذره، هم‌ارز 0/02 مول سدیم هیدروکسید )قبل از حل شدن( باشد، غلظت محلول حاصل چند مولار است و ۱۵ میلی‌لیتر از آن،63

) Hچند گرم سولفوریک اسید را خنثی می‌کند؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید.  = ۱ , O = ۱۶ , S = ۳۲ : g.mol−۱

2/94 - 4 )1

5/88 - 4 )2

2/94 - 0/2 )3

5/88 - 0/2 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

در جدول زیر، نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ستون ............ از ردیف ............ و نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ستون ............ از ردیف64

............ برابر  است.

ستون

ردیف
12

آلومینیم سولفاتسدیم هیدروژن کربنات1

منیزیم سولفاتاسکاندیم اکسید2

پتاسیم نیتراتآلومینیم فسفید3

لیتیم سولفیدباریم فسفات4

 

​

۳
۲

2 ،2 ،3 ،1 )2 4 ،2 ،3 ،2 )1

2 ،1 ،1 ،2 )4 4 ،1 ،2 ،1 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

نوع نیروهای بین‌مولکولی در کدام ترکیب، متفاوت از ترکیب‌های داده‌شده دیگر است؟65

پروپان )2 پلی‌اتن )1

ویتامین  )4 نفتالن )3C

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
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چند میلی‌لیتر از یک محلول 36/5 درصد جرمی هیدروکلریک اسید، با چگالی  باید به ۱۰ لیتر آب اضافه شود تا غلظت یون کلرید66

به‌تقریب برابر  شود؟ 

۱/۲ g.mL−۱

۱۰۹/۵ ppm(d ​ محلول= ۱ g.mL و H =−۱ ۱ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

1/08 )2 0/52 )1

5/2 )4 2/57 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

یک نمونه از آب دریا، دارای  از یون  است. برای تهیۀ روزانه ۲۷۰ کیلوگرم منیزیم، ماهانه )۳۰ روز کاری( چند تن از این آب باید67

فراوری شود؟ )فرض کنید که حداکثر،  منیزیم آب دریا قابل‌استخراج باشد(

۱۳۵۰ ppmM g۲+

%۸۰

7500 )2 6000 )1

12000 )4 9000 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

NO(Oباتوجه‌به نمودار زیر، به‌تقریب در چه فشاری در دمای ثابت، غلظت  در آب به 0/01 مولار می‌رسد؟ 68 = ۱۶ , N = ۱۴ : g.mol )−۱

4 )1

4/4 )2

5/8 )3

7 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

، چندمورد از مطالب زیر، درست‌اند؟69 ،  و  دربارۀ 

- مولکول هر سۀ آن‌ها، قطبی است.

-  محلول یک مولار هر سۀ آن‌ها در آب، یکسان است.

- نقطۀ جوش  در مقایسه با دو ترکیب دیگر، بالاتر است.

- مولکول‌های هر سه، می‌توانند پیوند هیدروژنی تشکیل دهند.

HFHClHBr

pH

HF

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

آمونیوم سولفات و آمونیوم نیترات در کدام موارد زیر، با یکدیگر تفاوت دارند؟70

الف( عدد اکسایش اتم مرکزی آنیون

ب( شمار اتم‌های هیدروژن در فرمول شیمیایی

پ( شمار اتم‌های نیتروژن در فرمول شیمیایی

ت( شمار جفت‌الکترون‌های پیوندی در اتم مرکزی آنیون

الف - ب )2 الف - ب - پ )1

الف - ت )4 الف - پ - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
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باتوجه‌به شکل زیر، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ نمک  درست است؟71

، محلول این نمک، حالت سیرشده دارد. - در نقطۀ 

، انحلال‌پذیری این نمک را در دمای  نشان می‌دهد. - نقطۀ 

، حلال می‌تواند مقدار دیگری از این نمک را در خود حل کند. - در نقطۀ 

، حلال توانسته است مقدار بیشتر از حد سیرشدن از این نمک را در خود حل کند. - در نقطۀ 

M X

B
A۰ C∘

D
C

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

d)محلول ۲۳ درصد جرمی اتانول در آب، به‌تقریب چند مولار است؟ 72 ​ محلول= ۰/۹ g.mL ; O =−۱ ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

4/5 )2 3/5 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

کدام فرآیند به خاصیت گذرندگی )اسمز(، مربوط نیست؟73

متورم‌شدن زردآلوی خشک در آب درون لیوان )2 پلاسیده‌شدن خیار تازه در آب شور )1

نگهداری طولانی‌مدت گوشت و ماهی در نمک )4 ته‌نشین‌شدن گل‌ولای در دریاچه‌ها )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

( در ۲۵۰ گرم آب در دمای معین تهیه شود، جرم کل محلول برابر چند گرم و شمار مول‌های ساکارز74 اگر محلول سیرشدۀ شکر )ساکارز 

حل‌شده به‌تقریب کدام است؟ )انحلال‌پذیری ساکارز در این دما، برابر ۲۰۵ گرم در ۱۰۰ گرم آب است؛ 

C ​H ​O ​۱۲ ۲۲ ۱۱

(O = ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol−۱

2/4 ، 762/5 )2 2/4 ، 512/5 )1

1/5 ، ،512/5 )4 1/5 ، 762/5 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

دربارۀ انحلال چند ترکیب داده‌‌شده در آب، رابطۀ زیر برقرار است؟75

میانگین قدرت پیوند یونی در ترکیب و پیوندهای هیدروژنی در آب > نیروی جاذبۀ یون - دوقطبی در محلول

الف( نقره کلرید           ب( باریم سولفات           پ( آهن  هیدروکسید

ت( منیزیم کلرید          ث( کلسیم فسفات         ج( لیتیم سولفات

(III)

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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شمار جفت‌‌الکترون‌‌های پیوندی در چند گونۀ زیر، باهم برابر است و در ساختار چند ترکیب، پیوند سه‌‌گانه وجود دارد؟76

- اتین                         - گوگرد تری‌‌اکسید            - کربن دی‌‌سولفید

- هیدروژن سیانید         - کربن مونوکسید             - یون فسفات

4 ، 4 )2 3 ، 4 )1

4 ، 3 )4 3 ، 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

مقدار کافی باریم کلرید با 200 گرم محلول سدیم سولفات ده درصد جرمی واکنش می‌‌دهد و سدیم کلرید، یکی از فرآورده‌‌های این واکنش است.77

باتوجه‌به آن، کدام مطلب درست است؟ )از تغییر حجم محلول چشم‌‌پوشی شود،

)O = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ , Cl = ۳۵/۵ , Ba = ۱۳۷ : g.mol−۱

به‌‌تقریب 32/8 گرم باریم سولفات به دست می‌‌آید. )1

به‌‌تقریب 1/17 مول فرآوردۀ محلول در آب تشکیل می‌‌شود. )2

در این واکنش، شمار  یون کلرید مصرف می‌‌شود. )3

نیروهای جاذبۀ یون- دوقطبی قوی سبب انحلال فرآورده‌‌ها در آب می‌‌شوند. )4

۱/۷ × ۱۰۲۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

باتوجه‌به واکنش زیر، چند گرم ید لازم است تا 0/2 مول گاز  تشکیل شود و نیتریک اسید مصرفی، هم‌‌ارز چند لیتر محلول  آن78

( )معادلۀ واکنش موازنه شود( است؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید، 

NO ​۲۵۰۰۰ ppm
H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ , I = ۱۲۷ : g.mol−۱

I ​(s) +۲ HNO ​(aq) →۳ HIO ​(aq) +۳ NO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

2/52 ، 5/08 )2 2/25 ، 5/08 )1

2/52 ، 2/54 )4 2/25 ، 2/54 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

اگر فرمول شیمیایی فسفات فلزی به‌‌صورت  باشد، فرمول شیمیایی سولفید و نیترید آن، به ترتیب از راست به چپ کدام‌‌اند و این فلز در79

کدام گروه جدول تناوبی ممکن است جای داشته باشد؟

X ​(P O ​) ​۳ ۴ ۲

)2 )1

)4 )3

۸ , X(NO ​) ​ , XSO ​۲ ۳ ۴۸ , X ​N ​ , XS۲ ۳

۲ , XNO ​ , X(SO ​) ​۲ ۴ ۲۲ , X ​N ​ , XS۳ ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

کدام ویژگی‌‌های یک محلول معین، در خواص آن مؤثرند؟80

الف( وزن                        ب( غلظت          پ( حجم

ت( ماهیت حلال              ث( دما              ج( ماهیت حل‌‌شونده

الف - ث - ج )2 الف - ب - ت - ث )1

ب - ت - ث - ج )4 ب - پ - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399
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باتوجه‌به داده‌‌های جدول زیر، اگر روزانه 800000 خودرو در شهری رفت‌‌وآمد کنند و هر خودرو، به گونۀ میانگین، 50 کیلومتر مسافت را بپیماید، با نصب81

مبدل کاتالیستی در اگزوز موتور خودرو، روزانه از ورود چند تن از این سه مادۀ آلاینده به هوا جلوگیری می‌‌شود و در این شرایط، چند درصد جرمی

گازهای خروجی از اگزوز را گاز  تشکیل خواهد داد؟

فرمول شیمیایی آلاینده

مقدار آلاینده 

6/01/661/03در نبود مبدل

0/60/060/04در مجاورت مبدل

CO

COC ​H ​x yNO

g.km−۱

85/71 ، 288/4 )2 74/14 ، 288/4 )1

85/71 ، 319/6 )4 74/14 ، 319/6 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

جرم مشخصی از اسید چرب با 75 گرم از باز  با خلوص  جرمی و جرم مولی 40 گرم واکنش می‌‌دهد. آب تشکیل‌‌شده می‌‌تواند 824/8

میلی‌‌لیتر از یک محلول را به 0/25 غلظت اولیۀ آن برساند. به‌‌تقریب چند درصد از  خالص در واکنش شرکت کرده است و اگر باقی‌‌ماندۀ

 خالص بتواند 500 میلی‌‌لیتر محلول  را به‌‌طور کامل خنثی کند، غلظت محلول اسید به‌‌تقریب چند گرم بر لیتر است؟ )

، جرم  و حجم  آب تولیدشده را برابر در نظر بگیرید(

M OH%۶۷
M OH

M OHHCl

H = ۱ , O = ۱۶ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol−۱(g)(mL)

RCOOH(s) + M OH(aq) → RCOOM (aq) + H ​O(l)۲

23 ، 64 )2 33 ، 64 )1

23 ، 36 )4 33 ، 36 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

اگر 4/55 گرم از یکی از نمک‌‌های مس  با 100 میلی‌‌لیتر محلول 0/5 مولار سدیم هیدروکسید واکنش کامل دهد، آنیون این نمک مس کدام است83

و در این واکنش، چند گرم  تشکیل می‌‌شود؟

(II)
Cu(OH) ​(s)۲

(H = ۱ , C = ۱۲ , N = ۱۴ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , Cu = ۶۴ : g.mol )−۱

CuA ​(aq) +۲ ۲NaOH(aq) → Cu(OH) ​(s) +۲ ۲NaA(aq)

استات ، 2/37 )2 استات ، 2/45 )1

نیترات ، 2/37 )4 نیترات ، 2/45 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

چند مورد از مطالب زیر درست است؟84

- انحلال گازها در آب، گرماده است.

- محلول برخی مواد آلی در آب، خاصیت رسانایی دارد.

- افزایش فشار و دما، روی انحلال‌‌پذیری گازها در آب، عکس یکدیگر عمل می‌‌کند.

- کاهش دما، انحلال‌‌پذیری لیتیم سولفات و پتاسیم نیترات را در آب افزایش می‌‌دهد.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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کدام مطلب زیر، درست است؟85

، به‌‌صورت  است. ،  و  ترتیب نقطۀ جوش  )1

مولکول‌‌های آب و استون، هر دو قطبی‌‌اند، جرم مولی استون بیشتر و نقطۀ جوش آن بالاتر است. )2

یخ ساختار سه‌‌بعدی دارد و در آن هر مولکول آب، با چهار مولکول دیگر آب با پیوند اشتراکی متصل است. )3

موادی که در مولکول آن‌‌ها، اتم هیدروژن با اتم‌‌هایی مانند اکسیژن و فلوئور پیوند دارد، نقطۀ جوش بالاتر از ترکیب‌‌های هیدروژن‌‌دار مشابه )4

دارند.

NH ​۳P H ​۳AsH ​۳AsH ​ >۳ P H ​ >۳ NH ​۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟86

الف(  در هگزان، کم‌‌محلول است.

ب( انحلال گازها در آب، با تولید گرما همراه است.

پ( در یک دمای معین، انحلال‌‌پذیری گازها با فشار رابطۀ عکس دارد.

ت( تأثیر دما بر انحلال‌‌پذیری پتاسیم نیترات در مقایسه با سدیم نیترات بسیار بیشتر است.

KCl

الف - ب )2 الف - پ )1

ب - پ )4 ب - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

، برابر با  است. اگر 360 گرم محلول دارای 162 گرم این نمک در دمای87 درصد جرمی پتاسیم نیترات در محلول سیرشدۀ آن در دمای 

 را تا  سرد کنیم، به‌‌تقریب چند گرم از آن در محلول باقی می‌‌ماند و چند مول از آن رسوب می‌‌کند؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید

و جرم مولی  را به‌‌تقریب، برابر با 100 گرم در نظر بگیرید(

۴۰ C∘%۳۷/۵
۵۰ C∘۴۰ C∘

KNO ​۳

0/27 ، 135 )2 0/27 ، 118/8 )1

0/43 ، 118/8 )4 0/43 ، 135 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

،  و  نشان دهیم، چند مورد از مقایسه‌‌های زیر درست‌‌اند؟88 abcاگر نیروهای بین‌‌مولکولی در اتانول، آب و بین اتانول و آب را به ترتیب با 

b > a , c < a , c > b − a , c > b > a

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399
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باتوجه‌به شکل داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ دو نوع گاز، نادرست است؟ )هر ذره را هم‌ارز 0/05 مول در نظر بگیرید(89

- نسبت  به  برای هر دو یکسان است.

، برابر 22/4 لیتر است. -  برای آن‌ها، در شرایط 

- نسبت جرم گاز سبک‌تر به گاز سنگین‌تر، برابر 0/58 است.

- اگر  باشد، نسبت غلظت مولی گاز سنگین‌تر به گاز سبک‌تر، به‌تقریب برابر 1/57 است.

(C = ۱۲ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

ca

bST P

b = ۱ L

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

نسبت شمار آنیون به کاتیون در چند ترکیب زیر، برابر نسبت شمار آنیون به کاتیون در کروم  سولفید است؟90

- کلسیم فسفات         - اسکاندیم اکسید         - آلومینیم سولفات

- گالیم کربنات            - روی سیلیکات            - آهن  نیترات

(III)

(III)

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

معادلۀ "انحلال‌پذیری- دما" برای نمک  در آب به‌صورت  است. اگر نسبت انحلال‌پذیری نمک  به نمک  در دماهای  و91

، به‌تقریب کدام  به ترتیب برابر 1 و 2/46 باشد، نسبت غلظت مولار محلول سیرشدۀ  به غلظت مولار محلول سیرشدۀ  در دمای 

است؟ )جرم مولی نمک  و  به ترتیب برابر ۳۳۰ و ۱1۰ گرم در نظر گرفته شود؛ از تغییر حجم آب در اثر حل کردن نمک، چشم‌پوشی شود؛ معادلۀ

"انحلال‌پذیری- دما" در آب برای نمک  به‌صورت خطی است(

AS = ۰/۹۷θ + ۳۵AB۰ C
∘

۴۰ C
∘

BA۵۰ C
∘

AB

B

1/03 )2 0/69 )1

2/51 )4 1/65 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

، از 37/5 به 16/7 درصد جرمی کاهش می‌یابد.92 غلظت یک نمونه محلول سیرشده از پتاسیم نیترات در دمای  پس از سرد شدن تا دمای 

باتوجه‌به شکل زیر، تفاوت  و  برابر چند  است؟

a C
∘

b C
∘

abC
∘

40 )1

30 )2

20 )3

10 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400
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ppm(Iدر ۱۸۰ گرم محلول 1/4 درصد جرمی ید در اتانول، به‌تقریب چند مول ید وجود دارد و غلظت آن برابر چند  است؟ 93 = ۱۲۷ g.mol )−۱

)2 )1

)4 )3

۱۴۰۰ , ۱۰−۲۱۴۰۰۰ , ۱۰−۲

۱۴۰۰ , ۲ × ۱۰−۲۱۴۰۰۰ , ۲ × ۱۰−۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ انحلال‌پذیری گازها درست است؟ )با کمی تغییر(94

- در شرایط یکسان، انحلال‌پذیری گاز اکسیژن در آب دریا کمتر از آب آشامیدنی است.

، بیشتر است. - تأثیر افزایش فشار بر انحلال‌پذیری گاز  در مقایسه با انحلال‌پذیری گاز 

- در شرایط یکسان، انحلال‌پذیری گاز  با مولکول قطبی، بیشتر از انحلال‌پذیری گاز  با مولکول ناقطبی است.

- در دما و فشار معین، انحلال‌پذیری گازهای  و  می‌تواند به ترتیب برابر 3/75 و 2/5 میلی‌گرم در ۱۰۰ گرم آب باشد.

NON ​۲

NOCO ​۲

N ​۲O ​۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

کدام موارد از مطالب زیر، نادرست است؟ 95

الف( تفاوت شمار اتم‌های سازندۀ اسکاندیم سولفات و آمونیوم فسفات برابر ۳ است.

، در آب دریا بیشتر است. ب( درصد جرمی یون  از درصد جرمی یون 

پ( در ۵۰۰ گرم محلول  سدیم هیدروکسید،  مول از آن وجود دارد.

ت( اگر در ۴۰۰ میلی‌لیتر از محلول یک ماده، 0/6 مول از آن وجود داشته باشد، غلظت آن 2/5 مول بر لیتر است.

(H = ۱ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ : g.mol )−۱

K (aq)+Na (aq)+

۱۰۰ ppm۱/۲۵ × ۱۰−۳

الف - ت )2 الف - پ )1

ب - پ )4 ب - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

در 17/1 گرم آلومینیم سولفات، چند مول یون آلومینیم وجود دارد و از واکنش کامل این مقدار از آن با مقدار کافی محلول کلسیم هیدروکسید، چند گرم96

H)رسوب تشکیل می‌شود؟  )معادلۀ واکنش موازنه شود( = ۱ , O = ۱۶ , Al = ۲۷ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

Al ​(SO ​) ​(aq) +۲ ۴ ۳ Ca(OH) ​(aq) →۲ Al(OH) ​(s) +۳ CaSO ​(aq)۴

7/8 ، 0/1 )2 7/8 ، 0/05 )1

3/9 ، 0/1 )4 3/9 ، 0/05 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

فرمول شیمیایی چند ترکیب یونی زیر درست است؟97

- منیزیم نیترید:               - گالیم کلرید: 

- مس  سولفید:           - كبالت  سولفات: 

- باریم سیانید:             - روی فسفات: 

M g ​N ​۳ ۲GaCl ​۲

(II)Cu ​S۲(III)CO (SO ​) ​۲ ۴ ۳

Ba(CN) ​۲Zn ​(P O ​) ​۳ ۴ ۲

4 )2 3 )1

6 )4 5 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400



24/28لرنیتو 1402

کدام موارد از مطالب زیر درست است؟98

الف( در مواد مولکولی ناقطبی با افزایش جرم مولی، نیروهای بین مولکولی افزایش می‌یابد.

ب( با اینکه جرم مولی گازهای  و  برابر است،  زودتر از  به مایع تبدیل می‌شود.

پ( آب و هیدروژن سولفید، هر دو مولکول‌های خمیده، قطبی و نقطۀ جوش نزدیک به یکدیگر دارند.

ت( چون جرم مولی  از جرم مولی  بیشتر است، نقطۀ جوش آن از نقطۀ جوش  بالاتر است.

N ​۲COCON ​۲

F ​۲HClHCl

الف - ت )2 الف - ب )1

ب - ت )4 ب - پ )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

۱۰ میلی‌لیتر محلول سولفوریک اسید با ۲1۰ میلی‌گرم منیزیم کربنات واکنش کامل می‌دهد. جرم اسید در ۱۰۰ میلی‌لیتر محلول آن چند گرم و غلظت آن99

H)چند مولار است؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید(  = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , M g = ۲۴ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

M gCO ​(s) +۳ H ​SO ​(aq) →۲ ۴ M gSO ​(aq) +۴ CO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

0/50 ، 2/45 )2 0/25 ، 2/45 )1

0/50 ، 4/9 )4 0/25 ، 4/9 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

اگر 0/15 مول از کاتیون یک فلز دو ظرفیتی در واکنش کامل با آنیون فسفات، ترکیبی به جرم 13/1 گرم تشکیل دهد، این کاتیون به کدام فلز مربوط100

O)است؟  = ۱۶ , M g = ۲۴ , P = ۳۱ , Ca = ۴۰ , F e = ۵۶ , Zn = ۶۵ : g.mol )−۱

)2 )1

)4 )3

CaF e

ZnM g

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

در کدام‌یک از ترکیب‌های زیر نسبت جرم مولی آنیون به جرم مولی کاتیون در مقایسه با سه ترکیب دیگر، بیشتر است و در کدام‌یک، نسبت جرم مولی101

آنیون به جرم مولی کاتیون، به‌تقریب، برابر 3/5 است؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید،

)O = ۱۶ , M g = ۲۴ , Al = ۲۷ , P = ۳۱ , S = ۳۲ , Ca = ۴۰ , Sc = ۴۵ : g.mol−۱

M gSO ​ , ScP O ​ , CaSO ​ , AlP O ​۴ ۴ ۴ ۴

)2 )1

)4 )3

AlP O ​ , ScP O ​۴ ۴CaSO ​ , M gSO ​۴ ۴

AlP O ​ , M gSO ​۴ ۴CaSO ​ , ScP O ​۴ ۴

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

اگر فلز  در واکنش با اکسیژن، تنها یک نوع اکسید با فرمول شیمیایی  تشکیل دهد و نافلز  با اکسیژن، اکسیدی با فرمول شیمیایی 102

تشکیل دهد که عدد اکسایش آن در این اکسید، با شمار الکترون‌های ظرفیتی آن برابر باشد، چند ترکیب پیشنهادی از این عنصر ها وجود ندارد؟

 -        -        -        -

 -             -          -          -

MM OXXO ​۳

M P O ​۴M ​N ​۳ ۲M CO ​۳M S ​۲

ScX ​۲XCl ​۳CX ​۲Na ​XO ​۲ ۴

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401
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۴۰ میلی‌لیتر محلول نیتریک ‌اسید را با آب مقطر تا حجم ۲۵۰ میلی‌لیتر رقیق می‌کنیم. اگر ۱۰ میلی‌لیتر از این محلول رقیق‌شده بتواند با 0/002 مول103

محلول روی ‌هیدروکسید واکنش کامل دهد، غلظت محلول نیتریک ‌اسید اولیه چند مولار بوده است؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود(

HNO ​(aq) +۳ Zn(OH) ​(s) →۲ Zn(NO ​) ​(aq) +۳ ۲ H ​O(l)۲

3 )2 5 )1

1/5 )4 2/5 )3
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باتوجه‌به معادله‌های گرماشیمیایی زیر:104

کدام مطلب، درست است؟

CaCl ​(s) ​ Ca (aq) + ۲Cl (aq) ΔH = −۸۳ kJ۲
 آب  ۲+ −

NH ​NO ​(s) ​ NH ​(aq) + NO ​(aq) ΔH = +۲۶ kJ۴ ۳
 آب 

۴
+

۳
−

انحلال مخلوطی به نسبت مولی برابر از این دو ماده در آب، گرماده است. )1

از انحلال  برای گرم کردن محل آسیب‌دیدۀ بدن، استفاده می‌شود. )2

از انحلال 0/2 مول  در آب، 2/5 کیلوژول انرژی گرمایی با محیط تبادل می‌شود. )3

روند تغییر انحلال‌پذیری  در آب نسبت به دما، مشابه انحلال‌پذیری شمار زیادی از نمک‌های دیگر است. )4

NH ​NO ​(s)۴ ۳

NH ​NO ​(s)۴ ۳

CaCl ​(s)۲
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در ۵ گرم سدیم فسفید، درمجموع چند یون وجود دارد و اگر این شمار از یون‌های سدیم در ۵ لیتر از محلولی وجود داشته باشد، غلظت یون سدیم در105

) ppmNaآن، چند  خواهد بود؟ )جرم هر میلی‌لیتر محلول، 1 گرم در نظر گرفته شود،  = ۲۳ , P = ۳۱ : g.mol−۱

)2 )1

)4 )3

۶۹۰ , ۲/۴۰۸ × ۱۰۲۳۳۴۵ , ۲/۴۰۸ × ۱۰۲۳

۳۴۵ , ۱/۲۰۴ × ۱۰۲۳۶۹۰ , ۱/۲۰۴ × ۱۰۲۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

کدام مورد از مطالب زیر، درست است؟106

الف( هوای شهرها، محلولی از گازها به شمار می‌آید.

ب( سرم فیزیولوژی، محلول نمک خوراکی در آب است.

پ( ضدیخ مصرفی در رادیاتور خودروها، محلول اتیلن گلیکول در آب است.

ت( مخلوط، محلول یکنواخت از دو یا چند ماده است که حالت فیزیکی و ترکیب شیمیایی در سراسر آن یکسان است.

الف - ت )2 الف - پ )1

ب - پ )4 ب - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

، لازم است. این مقدار اکسیژن، از تجزیۀ چند گرم محلول 50 درصد جرمی107 برای سوختن کامل 6/4 گرم نفتالن، چند لیتر گاز اکسیژن در شرایط 

هیدروژن پراکسید )با فرآورده‌های آب و اکسیژن( به دست می‌آید؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید،

)

ST P

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

62/4 ، 13/44 )2 81/6 ، 13/44 )1

62/4 ، 16/86 )4 81/6 ، 16/86 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟108

، یک فلز واسطه گروه 10 و دورۀ چهارم جدول تناوبی است. - عنصر 

- در اتم عنصرها، زیر لایه‌های دارای  کوچک‌تر، پایدارترند و زودتر الکترون می‌گیرند.

- اگر دو نافلز، یک ترکیب ناقطبی با فرمول عمومی  تشکیل دهند، عنصر  در گروه ۱۴ جدول تناوبی جای دارد.

- در مدل اتمی جدید، الکترون‌ها در فضایی بسیار کوچک نسبت به هستۀ اتم و در لایه‌هایی پیرامون آن، در نظر گرفته می‌شوند.

​Z۲۸

n + l

AD ​۲A

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3
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باتوجه‌به واکنش‌های زیر، پس از موازنۀ معادلۀ آن‌ها، کدام مورد، نادرست است؟109

(I) CO(g) + H ​(g) → CH ​OH(l)۲ ۳

(II) CH ​(g) + H ​O(g) → CO(g) + H ​(g)۴ ۲ ۲

فرآوردۀ ناقطبی، فرم کاهش‌یافتۀ گونۀ اکسنده در واکنش  است. )1

تفاوت ضرایب استوکیومتری عامل کاهنده در دو واکنش، برابر با یک است. )2

، ۶ واحد افزایش یافته است. ، ۳ واحد کاهش و در واکنش  عدد اکسایش اتم کربن در واکنش  )3

در شرایط مناسب انجام واکنش‌ها، فرآورده‌های واکنش  به ازای مصرف یک مول متان، برای تهیۀ یک مول متانول کفایت می‌کند. )4

(II)

(I)(II)

(II)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

اگر به ۲۰۰ میلی‌‌لیتر محلول سدیم هیدروکسید با غلظت 0/02 مولار، ............ میلی‌‌لیتر آب اضافه شود، ۲۰ میلی‌‌لیتر از محلول حاصل می‌تواند 110۱۰

میلی‌‌لیتر محلول هیدروکلریک اسید با غلظت ............ مولار را خنثی کند.

0/01 ،600 )2 0/02 ،600 )1

0/02 ،300 )4 0/01 ،300 )3
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اگر از واکنش محلول دو ماده با مقدار بیش از 0/1 گرم در ۱۰۰ گرم آب از هرکدام، در شرایط مناسب، نمک نقره کلرید تشکیل شود، کدام مورد درست111

است؟

غلظت این نمک در آب، تنها می‌تواند به غلظت یکی از واکنش‌دهنده‌ها در آب )در آغاز واکنش( نزدیک باشد. )1

حالت فیزیکی فرآوردۀ موردنظر، مانند حالت فیزیکی واکنش‌دهنده‌ها )در آغاز واکنش( است. )2

با انجام واکنش، یک محلول سیرنشده از فرآوردۀ موردنظر تشکیل می‌شود. )3

انجام این واکنش، نمونه‌ای از تبدیل یک محلول به یک مخلوط است. )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402
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، با غلظت  موجود باشد، چند میلی‌‌لیتر محلول 0/8 مولار  برای واکنش کامل با آن )مطابق112 اگر ۲۰۰ میلی‌‌لیتر محلول 

معادلۀ زیر( لازم است؟ )چگالی محلول برابر با چگالی آب در نظر گرفته شود، معادلۀ واکنش موازنه شود،

)

NaClO۱۸۶۲۵ ppmHCl

O = ۱۶ , Na = ۲۳ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol−۱

HCl(aq) + NaClO(aq) → NaCl(aq) + Cl ​(g) +۲ H ​O(l)۲

37/5 )2 75 )1

62/5 )4 125 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

، کدام مورد درست است؟113 ،  و  در فشار   ،  ،  ، Clباتوجه‌به نقاط جوش مواد  ​۲Br ​۲I ​۲HFHClHBr۱ atm

میزان گشتاور دوقطبی مولکول‌های جور هسته، مهم‌ترین عامل تعیین‌کنندۀ روند تغییر نقطۀ جوش در آن‌‌هاست. )1

عامل تعیین روند تغییر نقطۀ جوش در مولکول‌های قطبی و عامل تعیین این روند در مولکول‌های ناقطبی، متفاوت است. )2

روند تغییر نقطۀ جوش در مواد با مولکول‌های ناقطبی، مشابه روند تغییر نقطۀ جوش در مواد با مولکول‌های قطبی است. )3

حالت فیزیکی دست‌کم دو ماده در دمای اتاق، مایع است. )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

، یک محلول به یک مخلوط تبدیل شود، کدام مقایسه114 ،  و  سه مادۀ غیر گازی‌شکل باشند و در واکنش:  اگر 

دربارۀ انحلال‌پذیری این سه ماده، همواره درست است؟

ADMA + D → M + H ​O(l)۲

)2 )1

)4 )3

M < A < DA > M > D

M < A , DM > A , D

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

باتوجه‌به‌‌ ویژگی‌های مولکول‌های آب و هیدروژن سولفید، کدام مورد درست است؟115

تفاوت نیروی جاذبۀ موجود بین مولکول‌ها، مهم‌ترین عامل تفاوت نقطۀ جوش آن‌‌هاست. )1

تفاوت در ساختار مولکولی، یکی از مهم‌ترین عوامل تعیین‌کنندۀ تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول است. )2

تفاوت شعاع اتمی و جرم مولی اتم‌های مرکزی، نقش به‌سزایی در تعیین تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول دارد. )3

تفاوت قطبیت دو مولکول، مانند تفاوت قطبیت مولکول‌های  و  است و نقشی در تعیین نقطۀ جوش آن‌‌ها ندارد. )4CS ​۲CO ​۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

باتوجه‌به‌‌ واکنش داده‌شده، اگر ۲۰۰ میلی‌‌لیتر محلول  با غلظت  موجود باشد، چند میلی‌‌لیتر محلول 0/4 مولار  برای116

واکنش کامل با آن لازم است؟ )چگالی محلول برابر با چگالی آب در نظر گرفته شود، معادلۀ واکنش موازنه شود،

)

Ba(OH) ​۲۲۱۳۷۵ ppmHCl

H = ۱ , O = ۱۶ , Ba = ۱۳۷ : g.mol−۱

Ba(OH) ​(aq) +۲ HCl(aq) → BaCl ​(aq) +۲ H ​O(l)۲

62/5 )2 37/5 )1

125 )4 75 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟117

- مولکول‌های آب در حالت بخار، جدا از هم بوده و آزادانه در جنب‌وجوش هستند.

(، چگالی آب از چگالی یخ بیشتر است. - در شرایط یکسان )دمای  و فشار 

- در ساختار یخ، هر مولکول آب از طریق پیوندهای اشتراکی و هیدروژنی، به چهار مولکول دیگر آب متصل است.

- در ساختار یخ، مولکول‌های آب، به گونه‌ای قرار دارند که اتم اکسیژن آن‌ها در رأس حلقه‌های شش‌ضلعی، جای دارند.

- در حالت مایع، بین مولکول‌های آب، پیوند هیدروژنی قوی وجود دارد و در جایگاه‌های به نسبت ثابتی قرار دارند.

C∘۱ atm

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3
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اگر ۷۵ گرم محلول سیرشده از یک نمک با دمای  را گرما دهیم تا آب خود را از دست بدهد و ۲۵ گرم نمک خشک به دست آید و 50 گرم از118

، دارای 13/5 گرم نمک خشک باشد، ضریب  در معادلۀ خطی انحلال‌پذیری  برای این نمک، به تقریب کدام همان محلول سیرشده در دمای 

است؟

۷۵ C∘

۰ C∘θ(S)

-0/17. )2 0/17 )1

-0/31 )4 0/31 )3
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، ساختار خطی داشته باشد، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن، درست است؟119 اگر مولکول 

- گشتاور دوقطبی آن برابر صفر است.

- عنصرهای  و  می‌توانند در یک دورۀ جدول تناوبی جای داشته باشند.

- به یقین  و  هر دو نافلز هستند و شعاع اتم  از شعاع اتم  بزرگ‌تر است.

- در لایۀ ظرفیت اتم‌ها در مولکول آن، جفت الکترون ناپیوندی می‌تواند وجود داشته باشد.

AD ​۲

AD
ADAD

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟120

- بر اساس مدل آرنیوس، تشخیص میزان اسیدی یا بازی محلول‌ها، امکان‌پذیر است.

- باریم اکسید در آب حل می‌شود و محلول حاصل، کاغذ  را به رنگ قرمز درمی‌آورد.

- ملاک مقایسۀ قدرت دو اسید در شرایط یکسان، میزان  در محلول آبی آن‌ها است.

- محلول استیک اسید و اتانول در آب، به ترتیب، نمونه‌ای از محلول‌های الکترولیت و غیرالکترولیت هستند.

pH
[H ​O ]۳

+

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3
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